OEF 180827 niet teveel vissen

Opgave 1. Niet teveel vissen

Haring in de Europese wateren is gelimiteerd via de zogenaamde TAC (total allowed
catch). Nederlandse vissers hebben een recht van 18% op de TAC van haring.

Voor de jaren '60 van vorige eeuw, zwom er ongeveer 3 miljoen ton volwassen
haring in de Europese wateren. 20 jaar later was dat gedaald naar 60 duizend ton
volwassen haring. In 1977 werd daarom de visserij op haring 4 jaar stopgezet, zodat
de populatie kon herstellen. Tegenwoordig schommelt de populatie rond de 2 miljoen
ton. Mede te danken aan de TAC.

De markt voor Europese haring kan op jaarbasis als volgt worden beschreven:

Qv:Qa
Qu=-2P +12
Qa:4

P = de prijs in euro’s per kilo haring
Q = de verhandelde hoeveelheid haring in honderdduizenden tonnen

Geef een ander woord voor het begrip total allowed catch.

Verklaar waarom de aanbodvergelijking luidt: Qa = 4

Bereken de evenwichtsprijs van haring die tot stand komt.

Bepaal met hoeveel procent de jaarlijkse populatie haring afneemt, en weer

aangroeit door de haringvangst in Europa.

5. Leg uit dat in de jaren 60 en 70 van vorige eeuw, de welvaart op korte termijn
voorging op de welvaart op lange termijn.

6. Leg uit dat er sprake is van negatieve externe effecten in de haringvangst in

de jaren '60 en ’70 van vorige eeuw.
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